
Referat af bestyrelsesmøde 28/3-23 

Deltagere: Kristian, Anne, Dorthe, Tina og Helle 

Afbud: Anders 

Budget: 

Fra Budgetåret 2022 kommer vi ud med et underskud på ca. 800.000 kr. Fra 2021 blev der overført 

et overskud på ca. 400.000.   I alt ¨ca. 400.000 overføres til budget 2023. 

Økonomien kan presses af tomme pladser, sygemeldt personale og større driftsomkostninger end 

planlagt. 

I øjeblikket oplever vi pres på vuggestuepladser. Der er dog tomme pladser i dagplejen fra 1. april. Vi 

oplever at dagplejen bliver glemt lidt og der er derfor etableret møder med pladsanvisningen for at 

sikre, at der også anvises børn hertil.  Der er tilflyttere til Hjortshøj, men generelt ikke så meget tryk 

på børnehavepladserne. 

Garantidistrikterne som vi kender dem i dag er ophævet og hele Aarhus kommune er nu 

garantidistrikt. 

Budget 2023 er lagt og lederne har fået deres budget og prioriteret det. 

Vi drøfter rekrutteringsudfordringer både i forhold til fast personale og tilkaldevikarer. Lige PT har vi 

ikke mange ledige stillinger i dagtilbuddet og med hensyn til tilkaldevikarer, varierer det meget. De 

pædagogiske ledere er gode til at dele kontakt til vikarer ved behov. 

Nyt fra dagtilbuddet: 

Det uvildige tilsyn kommer i tre af afdelingerne Hårup- Elev Dagtilbud. Når vi nu efter fusionen bliver 

til et dagtilbud, bliver det interessant at tale med hinanden om, hvad vi kan lære af hinanden, så det 

kan bæres videre til hele dagtilbuddet. 

Fusionen begynder at fylde i ledelsen, men på medarbejderniveau er der endnu ikke de helt store 

forandringer. Der er for ledelsen planlagt møder, hvor proces for fusionen skal planlægges. 

Vi drøfter de dilemmaer, der kan være forbundet med fusionen. Hvordan håndterer vi de gode tiltag, 

der er etableret i de to dagtilbud, og hvordan får vi skabt et fælles tredje? 

Ny struktur i Børn og Unge er sendt i høring sammen med omstrukturering og besparelser på FU-

området. Der er frist for Høring den 24/4-23. Bestyrelsen kontakter Helle, hvis de vurderer, at de vil 

lave høringssvar. Link til høringsmaterialet kan findes her Analyse af Børn og Unges organisering og 

modeller for ledelsesstruktur for UngiAarhus | Høringsportalen - Aarhus kommune 

Vi oplever et stigende pasningsbehov i sampasningen i forbindelse med Påsken. Der er tilmeldt ca. 

70 børn, hvilket er noget mere end sædvanligt, og vi har været nødt til at kalde flere medarbejdere 

på arbejde. Vi holder øje med om der generelt er et stigende behov og om der er brug for en 

udmelding om at sampasningen er for børn, hvor forældrene har pasningsbehov, da det er vigtigt at 

personalet kan bruge disse perioder til at afvikle ferie og afspadsering, så hverdagen ikke belastes for 

meget pga. ustabilitet i p-gruppen til ferieafholdelse osv., når alle børn er der. 

Vi drøfter hvordan det går med fondsansøgningerne i afdelingerne. Kristian foreslår at punktet tages 

op i bestyrelsen, så der kan videndeles om emnet. Der kan være gode råd og hjælp at hente i 

forældregruppen. 

https://deltag.aarhus.dk/hoering/analyse-af-boern-og-unges-organisering-og-modeller-ledelsesstruktur-ungiaarhus
https://deltag.aarhus.dk/hoering/analyse-af-boern-og-unges-organisering-og-modeller-ledelsesstruktur-ungiaarhus


Der findes en genbrugsportal i børn og unge og Solsikken har fået udstyr til deres legeplads. Her 

findes der både ting til indendørs brug, men også udendørs ting. 

Respekt for grænser: 

Et punkt man skal gennemgå 1 gang om året i bestyrelsen.  

Vi drøfter punktet og om, hvordan man som institution og forældre kan handle ved mistanke om 

overgreb. Der findes materiale som vi vil dele med alle forældre efter sommerferien. Materialet kan 

også findes på Aarhus kommunes hjemmeside. 

Opmærksomheder i forbindelse med Fusionen: 

Der er etableret et møde med de to forpersoner, Helle og børn og unge chef. Dagsordenen 

indeholder punkter om, hvordan fusionen kommer til at foregå og hvad vi skal være opmærksomme 

på i overgangsbestyrelsen. 

Helle har gjort sig nogle tanker om, hvordan dette kunne foregå og sporene er lagt ud for 

ledergruppen. Hele den nye ledelse har haft et hilse på møde, og der var stor nysgerrighed og god 

stemning til stede. 

 

Referent Tina 


